

旅游间隙,来一场以小时计的“微旅行” 在榕中转旅行悄然兴起

本报记者 宋亦敏



三坊七巷是游客中转福州游玩打卡之地。本报记者 宋亦敏

“福州一日转机攻略”“特种兵极限三小时福州行”“福州转机六小时极限逛吃”……近期,不少旅客利用航班中转的机会畅游福州,他们将自己中转旅行的经验分享在社交平台,引得不少网友关注和“取经”。

近年来,购买中转机票,利用转机时间游玩一座城市的中转旅行,作为一种新兴的旅游方式迅速在年轻群体中兴起,成为他们探索世界的新选择。

物美价廉 性价比更高

近来旅游市场火爆,机票价格也因此上涨。相较价格高昂的直飞航班,中转航班的票价更显亲民,成为不少旅游“特种兵”的性价比之选。

从柳州出发,中转福州24小时后飞往北京。一落地福州,赫女士便与同伴直奔万寿地铁站,前往福州市区,打卡了上下杭、三坊七巷等景区,品尝了福州美食,福建特色的簪花体验也没落下,一趟下来,尽管只有24小时,但体验感满满。

“一套机票大概600余元,类似的中转方案还有成都、上海、温州、杭州等。”赫女士给记者算了一笔账,同时间段柳州飞北京的机票,算上机建燃油费则需要1300元左右。

双倍旅行,五折旅费,如此高的性价比,让赫女士在心动之余,还向朋友推荐了这趟旅行。“跨省旅游,交通费用本就是大头支出,中转航班不仅增加了旅游地点,节约下来的费用还可以用来升级旅行过程中的吃喝住行,实在是太划算了!”她说。

此外,中转旅行也为不少人提供了高性价比探索新城市的机会。近日,深圳大学生陈浩决定

五一期间前往香港旅行。在做计划时,他注意到有一班5月3日深圳起飞、中转福州17小时35分钟的航班,便临时起意,决定前往福州中转。“这条航线机票价格便宜,出发地、目的地线路也比较合适,这种突如其来的小旅行,让整个旅程都变得让人超期待。”他说。

多元碰撞 体验感更强

在不少选择中转旅行的乘客看来,中转航班的意义并不仅仅停留在“票价便宜”上。

“它更像是一种全新的旅行体验。”资深旅行爱好者李女士向记者介绍了她在福州停留的17小

时——深夜落地,清晨在三坊七巷幽深寂静的巷子中放慢脚步,感受福州的厚重历史;融入福州早市,购买茉莉花包、芋泥饼等福州特产,还品尝了当地美食,感受闽地的人间烟火气。

在旅行过程中,这些中转站不再是单纯的过境地,而是探索和体验的新目的地。“在转机期间还可以探索新地域,在游走中,感受多元文化的碰撞融合,‘加量不加价’,让旅行更加丰富、立体。”李女士说。

除了数十个小时的“超长待机”,在3到5个小时的短途中转中,临近长乐机场的南澳海滩、长乐城区,也备受“特种兵”旅客青

睐。“将行李寄存在机场,来一场‘短而精’的旅行,这样感觉既特别又浪漫。”来自北京的张女士表示。

但并非所有人的中转旅行都那么顺利。旅客杜女士分享了她的“深刻教训”,由于决定出行的时间较晚又恰逢春节假期,开始做准备时,条件较好的酒店均已被订完,最后只能求其次。而春节期间人流较多,热门景点排队、堵车现象普遍,她们险些没赶上后续航班。“中转旅行要选择错峰出行,提前做好攻略,行程间要预留充足时间。”她总结说。

此外,由于长乐机场远离市

区,只能通过打车或乘坐机场大巴前往福州城区,路上花费时间过长,让不少人原本计划游玩的景点只能“减半”。

带动发展 市场潜力足

近年来,民航资源供给快速增加。航空公司为增加航线利用率、提高客座率,开发大量中转航线,“中转旅游”概念应运而生。

中转式旅游市场的火热,为当地旅游业带来了新的发展机遇。厦航国旅结合城市特点,面向在厦中转停留6小时以上的旅客推出“中转+城市游”个性化旅游服务,积极打造来榕中转“一日游”产品,旅客只需百余元便可尽享城市风光。

“能在短暂的中转时间内,以较低成本体验厦门的文化和魅力,真是太棒了!”北京大学生小雷在查阅首尔旅行攻略时,被这款旅游产品深深吸引,他决定在五一假期选择经停厦门的航班体验一把。

据统计,今年一季度福州机场中转旅客量超过20万人次。福州的中转旅游市场潜力初显。“目前,福州中转产品尚未成型,还在与相关环节洽谈。”厦门航空相关负责人介绍,15日起,厦航在榕国际(地区)转国内MCT(最短衔接时间)由原来的80分钟缩短至60分钟,为旅客的中转旅行节约时间,也为后续开发中转产品打下了一定基础。

“除短途旅游产品外,航空公司、旅游目的地可以进行更多合作。”旅行博主王女士认为,“比如可以与酒店合作,为中转旅客提供酒店,直接增加游客中转时间,或在机场配置更完备的交通、向导服务,方便中转游客消费、旅行”。

人民调解架起法治服务新“枫桥” 我市首次化解 住房公积金行政诉讼案

本报记者 曾建兵 通讯员 黄靖媛

法在身边

近日,福州住房公积金中心联合鼓楼区法院行政庭多元化解中心,运用人民调解手段,成功化解我市首起住房公积金行政诉讼案。

今年1月,福州公积金中心收到某公司职工投诉,称该公司未为其缴交在职期间住房公积金近10万元。在依法处理诉求过程中,该公司对公积金中心提起行政诉讼。

公积金中心接到相关应诉材料后,及时与化解中心沟通对接,提出预判方案。化解中心及时启动“诉前冷静期”制度,公积金中心抓住立案后关键点,与化解中心主动邀约企业座谈,纾解劳资纠纷的堵点和难点;找准双方矛盾点和利益平衡点,多次分别沟通;与此同时,与投诉员工多次讨论调解方案,促使双方达成合意。

最终,企业从抗拒到配合,在化解中心指导下与职工签订协议,通过司法公信力,解除双方后顾之忧。企业主动为职工补缴了应缴的住房公积金,并撤销了对公积金中心的行政诉讼,纠纷得以圆满解决。

福州公积金中心工作人员介绍,今年年初,中心与鼓楼法院将人民调解引入住房公积金行政诉讼源治理方式,进行大胆尝试探索,未来将进一步建立健全常态化工作机制,优化联动、加强协作、形成合力,从源头上减少行政诉讼,为维护劳动关系和谐与社会稳定架起新“枫桥”工作机制。

案例点睛

《中华人民共和国行政诉讼法》第六十条规定,人民法院审理行政案件,不适用调解。但是,行政赔偿、补偿以及行政机关行使法律、法规规定的自由裁量权的案件可以调解。

调解应当遵循自愿、合法原则,不得损害国家利益、社会公共利益和他人合法权益。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

多次偷外卖 男子被刑拘

本报讯(记者 颜澜萍)生活中,外卖小哥为了赶时间,常常会把未上锁的外卖箱连同电动车暂时停放在路边,这给了一些不法分子可乘之机。近日,台江警方破获了一起偷盗外卖食品的案件。

近日,台江公安分局上海派出所接到外卖小哥报警,称其将电动车停在工业路中央第五街路边,才离开几分钟,外卖箱里的外卖就不翼而飞了。

接到报警后,民警第一时间赶往现场,经过走访及查看周边公共视频,办案民警锁定了一名行迹可疑的男子。确定该男子体貌特征后,警方经过分析研判、缜密侦查,串并台江的多起盗窃外卖案件,依托C体+智慧赋能体系,很快锁定了犯罪嫌疑人李某,并在鼓楼某医院外科楼门口将其抓获。

调查发现,李某曾因盗窃被行政拘留两次,无业无收入,靠女友接济度日。女友没接济时,李某就四处转悠,寻找未上锁的外卖箱盗取外卖食品。目前,李某因多次盗窃被依法刑事拘留。

读书长乐 “阅”见美好

(上接1版)

塔山有讲坛,金峰有书院。这间书院名叫“南华”,取自南华小区的名字,因为它实际上就是小区里的一套商品房,也是李琴的婚房。

腾出婚房办书院,李琴是怎么想的?她告诉记者,2005年刚参加工作时在吴航中学任教,发现了一些特殊的孩子,希望能通过阅读改变他们的境遇,便萌生了创办公益书院的念头。19年来,书院坚持免费开放,随着读者的增多,藏书也不断增加,目前已经超过2万册。如今,许多孩子都将书院当成他们的“悦”读场所。“我非常喜欢这里,经常看书看到不想回家。”小读者林浩宇说。

南华书院不仅有小读者,也有一批妈妈志愿者。“我自创了‘润物细无声’这个阅读项目,利用周末或者晚上的时间教妈妈们阅读,让她们今后能够陪伴孩子阅读。”李琴说,这些妈妈不仅是她的学员,也是她的“战友”,已经有200多名妈妈志愿者与她一起推广乡村阅读,“我们周末经常组织父母带着孩子在田野、草地、山林等地方阅读,最大限度地激发孩子们阅读的兴趣。”去年,李琴获评福建省全民阅读优秀推广人。

从营造仪式感,到辐射城乡,再到树立好榜样,多年来,长乐不断深化全民阅读活动,持续推进“书香长乐”建设。“我们将以世界读书日为契机,持续发挥自身优势,因地制宜举办各类阅读活动,培育阅读先进典型,打响‘读书长乐’品牌,让阅读成为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,吸引社会各界广泛参与到阅读中,营造爱读书、读好书、善读书的良好风气和文明风尚。”长乐区委宣传部相关负责人表示。

每克售价700多元,回收价只有500多元 黄金首饰买卖为何差价大

本报记者 欧阳进权

受中东紧张局势升级提振市场避险需求的影响,国际金价居高不下,福州黄金首饰价格也一路狂飙,突破每克730元,消费者买金饰的成本越来越高。而与此同时,金饰回收价每克仅有500多元。

“不到一个月,金饰每克涨了30多元,涨幅惊人。”昨日,福州一百货某珠宝专柜工作人员告诉记者,同样买50克黄金,现在要花约3.7万元,相比月初,要多花1000多元。

不过一些消费者发现,相比每克700多元的零售价,金饰回收价有些低。昨日,消费者林女士说:“百货里金饰回收价每克只有500多元,和零售价相差200元,也太大了。”

为何差价如此之大?省宝协有关负责人分析说,从款式、工艺质感和售后来看,品牌金店的样式设计引领潮流、工艺好、溢价高、工

费高,折扣力度一般。正因为存在加工费和品牌溢价等因素,金饰的回收价格低于销售价格,而且品牌附加值越高,差价越大。从理财角度而言,如果想投资黄金,手续费较低的金条是更好的选择。

“每克542元的回收价,在市场上算比较低的。”福州一家黄金回收店负责人说,黄金容易变现,每克只要减价十来元,随时可以卖给工厂,目前市场上黄金回收价每克有550多元。

据悉,从代表本地原料金价水平的上海黄金交易所上周五收盘价来看,Au99.95金的收盘价为每克568.48元,Au99.99金为每克565.55元,两类黄金品种的报价近期均随着国际价格上涨。

记者走访福州市场还看到,随着金价飙升,不少人将手中的黄金变现,而且路边黄金回收店也悄然增多。

“咨询量和回收量增长明显,

不少投资者希望趁着金价高涨时变现。”仓山一家新开的黄金回收店表示,他们主要通过两种方式赚取差价,一种是回收旧料后卖给工厂,另一种是以旧换新。

记者还了解到,金饰回收陷阱不少,消费者容易踩到五个“坑”。第一个“坑”是“八两秤”,回收黄金应使用专业的高精密珠宝电子秤或天平,且单位精确至小数点后两位,八两秤称出来的重量不够。第二个“坑”是“有磨损”,黄金韧性高,一般3年到5年磨损度不会超过0.5克。第三个“坑”是“扣杂质”,有商家会说首饰纯度不足,每克要扣除20元,欺骗对首饰不了解又着急出手的消费者。第四个“坑”是“手续费”,商家会以首饰没发票为由收取手续费,实际上黄金回收以重量和纯度为主。第五个“坑”是“王水”偷金,黄金浸入王水后会溶解,浸泡越久溶解越多,商家从而“偷”走黄金。

永泰“回头看”整治牛蛙养殖 县检察院全程监督

本报记者 叶欣童

日前,永泰县县长办联合县水利局、农业农村局、生态环境局赴大洋镇开展牛蛙养殖专项整治“回头看”行动,永泰县检察院全程监督此次专项整治,确认牛蛙养殖污染问题后,现场监督相关部门督促业主自行拆除牛蛙养殖场。

“这牛蛙养殖场又脏又臭,排出来的水都是黑的,蛙声还十分吵。拆除后我们晚上也能睡个好觉了。”大洋镇村民廖依伯对检察官们竖起了大拇指。

近年来,由于牛蛙市场需求持续扩大,养殖也随之快速发展,产量逐年攀升,但也因此存在非法占用耕地、污染环境等现象。永泰是福州的水源地之一,2020年,永泰启动“牛蛙禁养监督行动”,如今已是一项常态化的专项行动。

“养殖户们过去大多采用温室大棚高密度养殖牛蛙,无善化

处理若未跟上,会造成严重的环境污染。”检察官林睦茂表示,针对在走访调查中发现部分养殖场(户)租用农田、油茶山、荒田等无证养殖牛蛙、污水直排等突出问题,县检察院与职能部门达成共识,促成县政府发布全面禁养牛蛙通告,严禁新建、扩建及改建牛蛙养殖场,并要求已有养殖场限期退养,全面拆除清理牛蛙养殖设施,退养还耕、复耕复种,治理水土污染。

在此基础上,永泰县检察院对森林资源、水资源等受损问题开展专项检察监督,并通过大数据监督模型、“公益魔方”快速检测,借助各类专家库等技术咨询服务,办理非法排污、污水泄漏、违法取水等案件6件,综合运用磋商、诉前检察建议等方式,办理水污染案件4件,协同清理禁用渔具600余件,督促收缴环境保护税、水土保持补偿费等17万元。

“就像一边跑马拉松,一边下象棋”——福州定向运动联赛第二站见闻

本报记者 陈君沂

等地的400多名(队)选手参赛,不同组别所设打卡点不同。

现场,选手们一边识图,一边环顾寻找打卡点,脚步从不停歇,灵活穿梭在林浦村各个角落。比赛现场其乐融融,就像是参加一场寻宝游戏。若是走到了死胡同,还会得到好心村民的及时提醒。

天气炎热却抵挡不住选手们“寻宝”的热情,福建农林大学定向队的大二学生朱文元迈开步伐,肆意奔跑着,这是她接触定向运动的第二年。“我很喜欢在自然环境里奔跑的感觉,今天跑下来也比较轻松。”朱文元说。

林浦村的窄巷居多,有的只允许一人通过,它们首尾相连,容易让人迷失方向。果不其然,记者在一个十字路口迷了路,正将地图与周围道路作比对之时,一个声音响起:“迷路时首先要停下来,确定自



选手们在起点处等待出发。本报记者 陈君沂

己的位置,再选择跑动路线,如果无法确定自己的位置,就回到上一个能够确定位置的地点。”说话的人是福建体育职业技术学院教师李岳鸣,此次联赛是他硕士毕业后参加的第二场定向赛。在他看来,

定向运动是有氧耐力和无氧耐力的结合,在锻炼心肺功能的同时,还可以开发智力。“就像一边跑马拉松,一边下象棋,需要强大的体力与意志力。” 时间过去半个小时,定向运动

体验之旅即将结束,记者来到亲子组的最后一个打卡点,在此见到了林曼仪一家。“我今天打卡了好多个点!”9岁的林曼仪成就感满满。不仅如此,林曼仪的爸爸妈妈也意犹未尽。“我们和两个孩子一起参加定向赛,在亲子配合寻找打卡点的过程中建立更深的默契。”妈妈周莎告诉记者,希望通过这次比赛,培养孩子独立识别地图的能力。

终点处,已经结束比赛的选手们聚在一起,进行复盘与交流。在不远处的起点,仍有许多选手分批次检录,准备踏上属于自己的“寻宝”之旅。

经过激烈角逐,宇宙护卫队(李嘉/王栎阳)、张婧淼、吴郑昊、陈孙馨、田昊锦、张欣云、龙启杰、林福雷、李岳鸣等人分别获得9个组别的第一名。